

## 他12岁 听说爸爸患白血病后,毅然站了出来

# “让我试试吧,我想救爸爸!”

泰州男孩捐髓救父,手术前安慰妈妈,“我不怕,你也不要担心”

泰州泰兴市的夏拥军被查出白血病,只有骨髓移植才能救命。儿子夏昊阳跟妈妈说,“让我试试吧,我想救爸爸!”昨天上午,12岁的夏昊阳进入手术室采集骨髓,当天晚间,夏拥军进行了骨髓移植手术。“希望我的骨髓进入爸爸体内后,爸爸能尽快好起来。”

现代快报记者 何洁

### 听说爸爸患白血病,他要捐髓救父

夏昊阳今年12岁,是泰兴市分界小学的学生。去年9月,夏昊阳的爸爸夏拥军被查出白血病。医生告知家属,只有骨髓移植才能救命。夏拥军的妻子耿建兰一直没告诉夏昊阳,“就是觉得儿子小,怕他伤心。”

但在大人们的聊天里,懂事的夏昊阳意外得知了这一消息。去年10月底,耿建兰在苏州照顾夏拥军期间,夏昊阳暂住在亲戚家,在亲戚要前来苏州给夏拥军配型时,夏昊阳就曾提出要来配型,但耿建兰和夏拥军都没有

同意。“但凡有一点办法,都不能让他冒这个险。”耿建兰说,家里人起初在骨髓志愿者和亲戚中寻找骨髓移植供体,可一直杳无音讯。到了今年2月份,夏拥军的病情突然恶化,再不进行骨髓移植可能就晚了。

“让我试试吧,我想救爸爸!要是不给爸爸的话,爸爸就没有了,这个家就不完整了。”禁不住夏昊阳的再三请求,耿建兰才带着他做了骨髓配型,发现有6个点相合,符合骨髓移植的要求。



12岁的夏昊阳在和病房里的爸爸通电话,还鼓励爸爸要坚强 视频截图



### 术前安慰妈妈,“我不怕,你也不要担心”

昨天上午8点25分,在苏州大学附属第一医院老院外科大楼4楼,夏昊阳即将被推进手术室。“宝宝,你不要怕!”夏昊阳的妈妈耿建兰强忍住泪水安慰夏昊阳。“我不怕,你也不要担心。”夏昊阳说道。“我想爸爸陪我长大,我也想陪爸爸慢慢变老。你不用怕,我的骨髓进入爸爸体内后,爸爸能尽快好起来。”耿建兰称,夏昊阳一直表现

得很勇敢,在苏州做移植前准备期间,每逢耿建兰落泪,夏昊阳都这样安慰妈妈。夏昊阳每次隔着玻璃去看望爸爸时,通过电话交流,他都表现得很开心,“爸爸,不要怕,我也不怕,你要坚强点。”

“他一直很懂事。”耿建兰说,夏拥军在外地工作,一年才回家一两次,每次夏拥军回家,夏昊阳就特别开心。儿子一推进手术室,耿建兰泪水就忍不住流了下来。

### 治疗要花60万,“捐髓救父”激发网友爱心接力

昨天上午12点多,经历了4个多小时后,夏昊阳完成了骨髓采集。昨天晚间,夏拥军的骨髓移植手术进行。

骨髓配型的问题解决了,横在这个家庭前的问题还有巨额的手术和治疗费用。耿建兰说,仅手术和前期费用就要近40万,这还不包括后期的治疗和保养,医生说至少需要60万。这对一个普通的农村家庭来说,无异

于天文数字。

昨天上午,陪伴在耿建兰身边的众人引起了记者的注意,询问之下才知道他们都是从耿建兰老家赶来看望夏昊阳的。

“夏昊阳‘捐髓救父’的感人故事在当地经过网络已经传遍了。我们今天一大早特意前来给夏昊阳打气鼓劲。”王莲是当地爱心群的一位热心人士,作为代表她来到了医院,还给耿建兰带

来了1万多元大家的爱心捐款。

夏昊阳所在学校的师生也纷纷慷慨解囊,为这个家庭送去温暖。除此之外,当地一些企业也伸出了援助之手。“收到的爱心款很多,已经有21万多元了,真心感谢大家!将来我们全家会一起回报社会!”耿建兰说。

如果你想帮助这家人,请拨打快报热线025-96060

## 他33岁 不幸患渐冻症离世,让好心人心痛不已

# “陪他长大,却没能看他完整走完一生”

20年前,一群热心人,向一个名叫朱万田的淮安贫困男孩伸出援手。他们资助他完成学业。当他结婚生子、生活越来越好时,不治之症却无情来袭。消息传来,他们立刻再次站出来,在微信群里发起募捐。今年3月15日,朱万田去世了。60岁的好心人刘爱萍流着泪告诉现代快报记者,“我们陪他长大,却没能看到他完整走完一生。”

现代快报记者 王颖菲

### 他们资助淮安男孩读完高中、大学

1996年前后,刘爱萍从一位在淮安支教的好友那里知道了朱万田,“他所在的涟水一所中学,有个叫做朱万田的男孩,认真、刻苦,学习成绩非常好。”刘爱萍告诉现代快报记者,朱万田的母亲早年去世,父亲在外打工,工资微薄,朱万田还有一个妹妹,每天两人只能靠同学的接济,才能吃上午饭。可男生却从没有自暴自弃,反而出奇地用功。

这个孩子的事立即戳中了刘爱萍柔软的内心里,她毫不犹豫地为他汇去了生活费,每学期几百元,供兄妹俩能够吃饱穿暖。男孩也很懂事,每学期末,他都会给刘爱萍写来一封感谢信,汇

报成绩的同时,也不断感谢她的付出,并立志不会辜负。后来,刘爱萍资助他的事也被更多同事知道,很快他们也参与进来,组成资助团队。那年,刘爱萍和3个同事专程开车去了朱万田的学校。“瘦小、话不多、内向,但透着股机灵劲”,这是他们对朱万田的第一印象。

“单位老同事出去,新同事又进来,资助团队一直保持在十几人。”刘爱萍说,6年里,他们供朱万田读完高中,又读了大专。朱万田也很争气,19岁大专毕业,同时通过自考获得了本科文凭。此外,他靠自己的努力和省吃俭用,又供妹妹读完大学。

### 男孩成家立业,却查出了不治之症

从工作那天开始,朱万田就婉拒了好心人的资助,“他说,他可以养活自己了。”同时,他还要感谢这群不求回报的好心人。当年朱万田送的生肖纪念币,所有人都收藏至今。

“施恩勿念,受恩莫忘。”结婚后,朱万田常常这么和妻子说。“我怀孕后他还说,以后等孩子降生,我们就定向资助一个贫

困孩子,他要将对社会给他的温暖回馈出去。”这些话让朱万田的妻子李女士很感动,她太了解自己的丈夫,善良、勤奋,她唯一想不通的是,“老天怎么会这么不公平呢?”

2015年1月,困扰朱万田几个月的“颈椎病”,被最终确诊为运动神经元病,也就是俗称的渐冻症。夫妻俩一夜没有吃喝,没

有睡觉、抱头痛哭。当时,朱万田的妻子刚刚怀孕6个多月,而他也才刚过完32岁生日。

得知此事的刘爱萍心如刀割、流泪不止。“认识他这么多年,他几乎已经是半个儿子。”刘爱萍难过又心疼,“我向他们询问医疗费用、询问他们的积蓄,他俩马上告诉我,自己有一定存款,暂时不需要外界帮助。”

### 好心人再伸援手,却不能再看他完整走完一生……

“之后,我又见过他三四次,倒数第二次见他时,他已经动不了。”刘爱萍说。而她最后一次见到朱万田,是今年3月,当时,他正在医院抢救,刘爱萍只能通过视频看到病床上的他。

ICU病房的费用昂贵,尽管此前已有爱心人士为朱万田捐助了善款,但依旧负担很重,再想到朱万田的妻子及10个月儿子未来的生活,刘爱萍再也按捺

不住,她开始试着通过微信再次寻找当年的那群老同事。

“如今我已经退休,而他们也去了各个单位、部门工作,说实话,我只是抱着试一试的心情。”没想到,她的信息刚发出,就收到了回复。

时隔4年,这群老同事再次凝聚在了一起,并以“永远的和燕路”名义发起了募捐,并很快将近6000元善款交到了朱万田

妻子的手中。然而,众人的关怀没能挽回这条年轻的生命,今年3月15日,33岁的朱万田不幸去世。

昨天,刘爱萍参加了遗体告别仪式,她流泪告诉现代快报记者,大家并不遗憾这么多年的付出,唯一遗憾的是,这样优秀的年轻人,怎么会早就离开,她说,“我们陪着他长大,却没看到他完整走完一生……”